
Procedura aPerta pet l'affldamento del servizio di refezione scolastica delle scuole

dell'infanzia dei Comuni ai Striuno e San Gennaro Vesuviano e per 1a scuola

secondaria di Io statale del Comune di San Gennaro Ve sw.ljano tdrcrnio 2011 /2020

\TERBALE DI GA'RA n' 6

Y alwtaziote istattza di riammissione concorf ente escluso

L'annoduemilaDICIASSETTE,addì16delmesedinowmbre(!611112011)'inStriano'pressola

sede dell'Ufficio Comùle Striano-S GV ' sito in via Samo n 1' alle ore 10'00' prosegue la seduta

riserr ata della Commissione dì gara' alla pfesenza dei signorì:

- arch. VITTORIO CELENTANO, Responsabile dell'Uffrcio Comune Stdano - S G V ' Presidente

della gara;

- dott'ssa MARIA ANTIGNANI, Vice-Responsabile dell'Ufhcio Comune Striaro - S G V '

componente;

- ing. FR INCO IONNARUMMA, Responsabile de1 Servizio Tecnico del Comune di San Gennaro

Vesuviano, componefie;

- geom. Alfonso Migliaro' segrctado verbalizzante;

Richiamati

,/ilverbaler..3del2lllDlllaventeadoggetto"ptesad'attodelcontenutodelleoflèrte

tecniche", seaondo clJr la plesa d'atto del conlenuto delle offeile tecnjche è avvenuta in seduta

pubblica alla presenza dei detegati degli opeútod economici concorenti fustonet s r'1 e Mares

s.r,l, previa verifrca, alla presenza dei citali testimoni' delf integrità dei plichi custoditi nella

cassafofie del Servizio LL PP del Comune di Stdano' sede dell'Uffrcio Comune Striano -

S.C'V.:

/ilverbalen.5del6l1ll201'laventeadoggetto"valutazioredelleoffittetecniche"'secoÍdo

cui in relazione all'operatore economico Clipper s a s

"Valutazione sulla conpletezzq dell'ofÍetta tecnìco: I'offerta tecnica risulta essete incompleta

in quaÚto mcmcct la dichiaruztone ed il progetto tecníco di cuí all'art 14 - busta B Offerta

Tecnico lett al del tlisciplinare di gara

Cottîíderuti

. il disposto dell'art 83, comma 9' rlel dlgs' n 50/2016' che esclude il soccorso ísttuttorto ln

rclazione all oJferta te'nica ed ecolonico:

. la sentenza det T.A.R. Liguria n. 145 tlel 28/02/2017 che ha affermato la legittiuitL

dell'operato della Commissione che ha escluso' in presenza tli una carenza documentale

dell'o;f;ferta, il soccorso lstruttorio ín conformità all'art 83' comma 9' del dlgs n 50/2016'

secondo cui è esclusa Ia sanabilità ruediante soccorso istruttorio degli elementi dell'offerta

tecnícaedeconomica.NetcasodispecieesaminatodalCollegiotralfuside||acare4zadí



documentazíone necessaria a dimostrare Ia sussistenza delle catcttleristiche imposte dal

,: l " ' . . capitolato a pena di esclusione;

'',. .' p4rere di ptecontenzioso del 26 ottobte 2016 n 1093 ttetl'A N A C ' secondo cui il soccorso

';;';;'""";';" 
della par condicio e del libero gioco della concortewa violetebbe il canone

di ímpalzialitìr e di buon andawento dell'azíone amministrattua eludetebbe la natura

decadenzíale dei tefmini cuí è soggetta la procedara ed implicherebbe lct \'íolazione del

púnciPio di segretezza delle oJferte;

' il pfincípío espresso nellct sentenza del Cons di St sez' y n 83 clel 16 gennaio 2015 per cui

I'ampiezza con cui íl soccorso istruttotio è riconosciulo el settore dei contrlltti pubblici è

tuttaría pur sempre cîcoscritta alle dichiarazioni ed attestazioni su fatti' statí e quqlità che

compongono l't documentazione ammínistratit't che i partecípanti a procedure di aJrtdamento

(li talí conttattt sono tenuti apresentare ll potere di soccorso istruttorío non si estende quíkdí

agli elementí attinenti aLIe olfeúe' pena altimentí la ranifcazione del canone genetale della

patità dÌ traltametlto e l'essenza stessa della proceduta selettfua' il cui fondamento

wlontafistícortLhzzcltoallaconclusionedelcontfattoposto4gararcndelestesse

immodíJìcabili una 'tolla che le stesse silno slate prcsentate nei termíni preústi dalla lex

sPecíalis:

. il principio esptesso clall'Ad PI Cons St n g/2014 per cuÌ l'ampliamento dell'ambito

.l applicativo del soccorso isîuttorío- tqle da consentire il completamento o I'integrctztone

, dell'offerta altererebbe la par condicío' il líbeto gioco della concorrenza' tiolerebbe il

. canone di impaftiLlità e tlí buon andamento dell'azione amministratfua' eludelebbe ld natura

fl: dn"oa"uioti d"i t"'*iní cui è soggetta la procedura' non ultímo' ímplicherebbe la riolazlone

del ptincipio di segretezzq delle oîerte;

La Commissione ritiene che la mancaraa della dichiarazione e del relatír'o progetto tecníco di cuí alla

lett n ) dell'art 14 citato' Ia cui produzione è pretista a pena dí esclltsione dal medesimo articolo'

non è sanabíle con íl soccorso istruttorio ín quanto ctttinente all'ollerta tecnicct e non consente una

valutdzione dell'oîerîct nel suo complesso Pertanto' ritiene di escludere il concoftente senza

procedere all'attlibuzione dei successiri punteggi rclati\'í ai sub'criteri di cui ctl cfiterio "qualità del

setvizio" dì cui all'art 16 del disciplinare di gara";

Preso atto dell'istanza tn autotutela di riammissione dell'operatore economico Clipper s a s presefiala

a mezzo pec del 1411712077 ' 
ptot t' 10645' che si auega;

Tanto Premesso

La commissione dbadisce che le attività di presa d'atto del contemrto delle offete tec che sono

awenùte in seduta pubblica' alla presenza dei delegati degti operalori economici Rstoúet s r'l' e Mares



s.r.l., previa vedfica, innanzi ai citati testimoni, delf integrità dei plichj custoditi nella cassaforte del

Servizio LL.PP. del Comune di Striano, sede dell'Ufficio Comune Stdano - S G V

Considerato che l'operatore economico Clipper s.a.s. nell'istanza di riammissione ha dichiarato: "/.1

scfirente società non solo ha dichiaruto quanto pfetisto dllla lettera n) del dísciplinare di gara, tùa

' ,,:I'ha anche SottoscríttT,, , la COmmissione procede ave fiCare nuovamente la presenza O meno della

r dichiarazione e del progetto tecnico di cui alfart 14, lett. n), del disciplinare di gara

.,. - Verificara I'assenza deLla dichiarazione e del progetto tecnico di cui all'aÍ. 14, offerta tecnica- lett. n) ,

" 't llj del disciplinale di gara, conferma i motivi per cui ha proceduto all'esclusione del concorrente di cui al

verbale n. 5 dchiamato in prcmessa.

I1 presente verbale è trasmesso alr.u.p. ed al Responsabile dell'ufficio comune striano-s.G.v. per le

comunicazioni di competenza.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12:00 del 1611112017.

Letto, conlèmato e sottoscdtto

Il Presidente della Commissione

arch. Vittorio Celentano

I Compenti

dott.ssa Maria Antignani

ing. Franco Donnantmma

II Segretario

geom. Alfonso Migliarc


